

市十中组织学生赴高博会之约 感受农业科技魅力

本报讯 为培养学生爱科学、学科学、用科学、讲科学的意识,11月11日,市十中七年级11班、12班学生在班主任老师迪广凯、张旆的带领下,走进市平原体育中心,赶赴第六届高博会之约,感受农业科技的魅力(如图)。

此次活动,学生们主要参观了中原农业谷农业科技成果展。国内生物育种及生物技术、智慧农业设备、农副产品深加工、现代农业金融服务等行业的新技术、新产品,在室内展区,学生们认真观看,细心感受,好奇心激发了他们的探索意识。在学习、体验、感悟、探索科学奥秘的“科技盛宴”中,学生们发现互联网、大数据、云平台、移动互联网、智能控制等信息技术已广泛应用到农业生产中。

室外展区集中展示农机装备,学生们在收割机、拖拉机前驻足观看,并登上东方

红拖拉机,这样的体验让他们兴奋不已。

参观结束后,学生们久久不愿离开,感触颇深。七(12)班学生靳浩轩说:“今天的参观让人受益匪浅。这些科技成果的背后是农业科技工作者的汗水和努力,他们把实验室搬到地头,不断探索和创新,着力提高农业科技水平。作为一名少先队员,要好好学习,学好科学技术,未来为我们国家的发展插上科技的翅膀,贡献自己的力量。”七(11)班学生王瑞阳表示,要在今后的学习生活中认真学习科学文化知识,努力提高自身科学素质,刻苦学习,打牢基础,让科学使我们的未来更精彩。

本次活动为学生搭建了一个学习农业科技知识、感受农业科技魅力的平台,引导学生将理论知识与实际相结合,进一步增强了学生科学兴趣、创新意识,有效促进了学生科学素养的提升。(迪广凯 杨恒文/图)



市新区小学学生在全国中小学生绘画书法比赛中获奖

本报讯 为弘扬中华民族的书法艺术,丰富学生校园文化生活,让学生重视汉字书写,练就一笔好字,日前,市新区小学组织学生参加中国儿童中心主办的第二十七届全国中小学生绘画书法比赛,获得了良好成绩。

此次比赛中,该校共有314名学生获奖,其中书法一等奖42人,二等奖2人,三等奖246人;绘画二等奖1人,三等奖23人。

多年来,市新区小学十分重视学生的汉字书写,倡导学生每天下午入校即写,坚持练字;各年级每周开设一节书法课,强化“双姿”训练,注重书写技巧,切实做到专课专用。

此外,学校不定期开展学生书法作品展示,在班级中设立学生优秀作品展示栏,营造比学赶超的良好氛围。同时,学校成立“书法社团”,加强书法特长生培养,老师专业指导,学生自主学习,引导学生逐步领悟书写知识和书写规律。

本次比赛,学校取得良好成绩,进一步展现了市新区小学学生的书法和绘画功底,也彰显了学校强力推进书法教育取得的良好成效。(焦雨昕)

延津县第一高级中学举行联考表彰暨迎一模誓师大会

本报讯 近日,延津县第一高级中学2024届10月联考表彰暨迎一模誓师大会在南校区操场举行(如图)。延津县政协副主席、校长曹荣旺,副校长、高三年级校长陈永以及2024届全体师生参加大会。高三年级主任郑宇宁主持。

在嘹亮的国歌声中,国旗班将一面鲜艳的五星红旗冉冉升起,大会正式开始。陈永在讲话中回顾学校光辉历史及近年来取得的优异成绩,分析2024届高三生目前学习现状,代表2024届师生表明“一模必胜,高考必胜”的决心。

“精英班”班主任岳玉胜宣读表彰名单,对获得年级“学习标兵”“学科标兵”“德育标兵”称号的学生进行表彰。陈永和吴向娟、寇冠军、王永进、岳玉胜、陈华伟分别为“学习标兵”“学科标兵”“德育标兵”颁奖。曹荣旺为获得上学期校级奖学金的学生代表颁发奖学金。

在震撼人心的鼓声中,陈永根据10月份联考成绩,宣读挑战及应战班级组合。6组挑战、应战班级学生分别上前,由班长宣读挑战书、迎战书,双方班主任签字,并交接战书。

曹荣旺代表学校领导班子,向受表彰师生表示祝贺,对毕业班近段时间以来的工作给予充分肯定,并向2024届师生提出“学习榜样、不断进步”“明确目标、践行誓言”“珍惜时间、全力冲刺”的要求。

最后,由刘明珠、刘鸿硕两名学生领誓,2024届全体师生进行了庄严宣誓。(王立朝 张燕文/图)

河师大实验中学“馨愿”志愿服务队清理居民小区环境卫生受称赞

本报讯 为了更好地推动文明城市创建工作,践行志愿服务精神,11月9日,河师大实验中学“馨愿”志愿服务队数学组教师齐聚校园门口,积极开展卫生清扫志愿服务活动。

大家拿着扫把、簸箕等工具按照组长韩海潮的安排对校园周边无物业管理庭院进行卫生清扫。活动中,志愿者们干劲十足,不怕脏、不嫌累,清扫、清理居民小区公共区域内积存的垃圾和树叶,受到了居民称赞。

此次活动,不仅使居民小区的卫生环境有了很大改善,同时也增强了大家的文明意识、卫生意识、环保意识,为美丽新乡建设作出了贡献。(郝靓)

市十一中开展送教帮扶“春雨行动”

本报讯 11月8日,市十一中“春雨行动”小分队在副校长王亨的带领下,再次来到原阳县葛埠口乡黑山村小学开展送教帮扶活动。

本次“春雨行动”以美育和体育为主题,侯慧玲、郭山、郭树涛3位老师为黑山村小学学生上课,以丰富而有效的课堂展示,践行“春雨行动”要求。

侯慧玲老师给五年级学生上了一节美术课《趣味文字》,向学生演示了趣味美术字的几种变形方法,尤其是象形的方法深受学生喜爱,课堂练习中大部分学生设计出了可爱、有趣的文字。

郭山老师带来的是一节音乐歌唱课《小螺号》。郭山老师通过设置一系列节奏小游戏,以及边唱边做的手势舞,让学生了解歌曲的节奏,并学会演唱歌曲。课堂氛围轻松、欢快,学生积极举手参与互动,上台表演。

郭树涛老师给五年级同学们上了一节体育课《站立式起跑》,引导学生从简单模仿到熟练运用,掌握了站立式起跑的要领。

“春雨行动”小分队还为黑山村小学的孩子赠送了书包、乒乓球、羽毛球等学习和体育用品。此次活动提高了黑山村小学学生认识美、理解美、欣赏美、创造美的能力,丰富了学生的体育技能。未来,市十一中将加强与帮扶学校深化交流合作,进一步用心、用情、用爱助力乡村教育振兴。(王亨)

市四十二中普及消防知识 增强安全意识

本报讯 为了提高辖区居民消防安全意识,有效预防和减少火灾事故发生,11月8日,市四十二中党总支联合西工区社区及位庄乡派出所所在社区开展“普及消防知识 增强安全意识”消防安全宣传活动。

活动中,党员志愿者们向居民发放宣传页,用通俗易懂的语言向居民讲解家庭防火、日常用火的火灾防范知

市二十二中举办名师大讲堂暨心理健康专题讲座

本报讯 为帮助教师缓解压力,提高心理健康水平,拓展心理健康知识,建立良好心态,近日,市二十二中“第十三届名师大讲堂暨心理健康专题讲座”在厚德楼会议室举办。本次名师大讲堂由市二十二中心理健康教师郭娟主讲,题目是“怀阳光心态 做幸福教师”,全体教职工参加了活动。

郭娟,市二十二中专职心理教师,心理学硕士,国家二级心理咨询师,绘画心理分析师,新乡市“新老师”志愿服务队特聘讲师,新乡市心理健康教育公益讲堂讲师,先后荣获河南省骨干教师、新乡市文明教师、新乡市学术技术带头人、新乡市名师、新乡市优秀教师等称号。

郭娟首先以中科院的研究数据切入,讲解老师可能存在的心理健康问题,并为大家发放心理健康调查问卷,为全校教职工进行心理问题普调调查。接着,郭娟以生动的例子为大家解释了为什么会产生各种不同的情绪,分析了不同性格人群在生活中的利与弊,提倡大家努力去做一位心理

健康、心态积极阳光的人。之后,郭娟分别从正确归因、心理分析和情绪疏导的角度结合在工作与生活中常遇到的问题进行剖析,让老师们理解了归因方式对情绪的影响,并提出了正确归因调节情绪的有效方法。

通过本次培训,全体教师深刻认识到个人心理健康的重要性,掌握了情绪管理与疏导的方法,在今后的教学工作中能够正确释放压力,调节情绪,提升职业幸福感。(魏国)

市二十一中开展“119消防安全”专题教育活动

本报讯 11月9日是全国第32个消防宣传日,主题是“预防为主、生命至上”。为进一步提高全校师生消防安全意识,普及消防安全知识,提高应对突发火灾事件的应急能力,为师生生命安全保驾护航,市二十一中开展了“119消防安全”专题教育活动。

11月8日,该校召开了消防工作专题部署会。校长郑兰健表示,安全是学校工作的重中之重,没有安全就没有学校的发展。“消防”二字,不仅在“消”,更在于“防”,各部门要以高度的责任感和严谨的态度做好校园安全工作,强化安全预防措施,抓好抓细每一个环节,将校园安全隐患消除在萌芽状态。随后,对演练的程序、人员组织及逃生路线等进行了详细安排。

11月9日下午,各班在学校的统一安排下,开展了“119消防安全”主题教育班会。班主任老师利用视频生动形象地就校园火灾的预防、火灾逃生与自救等进行了详细讲解,使学生深刻认识到“预防为主、生命至上”的重要性,增强学生的消防安全意识。

红旗区新一街小学举行劳动教育实践基地开垦仪式

本报讯 为更好地落实国家劳动教育方针,进一步推进学校劳动教育深入开展,提升学生综合素养,11月8日,红旗区新一街小学举行“开垦‘幸福农场’ 唤醒劳动教育”劳动教育实践基地开垦仪式。

校长周照磊为本次活动致辞。他表示,“读万卷书行万里路”,在学校里所学的知识,只有不断在实践中去应用去发展,才能真正转化为自己的知识。他希望学生动手实践、出力流汗,在劳动中接受锻炼、磨炼意志,培养热爱自然、热爱劳动的生活态度,努力成长为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

学校领导为劳动教育实践基地和各年级“幸福农场”授牌。随后,大家拿起劳动工具,来到各年级承包的“幸福农场”,撸起袖子,热火朝天地干了起来,师生合力开垦、翻地、除草,为后续的种植工作做好准备。各年级教师将根据农时节气,组织并指导学生合理进行种植劳动,让学生切身体验劳动的快乐,理解劳动

市十二中举办励志讲座 激发学生潜能

本报讯 青春是未来的明灯,奋斗是绽放的花朵。为激发初三学生学习潜能,树立人生目标,坚定理想信念,近日,市十二中邀请励志专家王平老师为初三学生带来“激发你的无限可能”专题讲座(如图)。副校长刘经国、教务处主任于鹏飞、全体初三师生共同聆听了讲座。

王平老师说,清晰目标才是内在的动力,志存高远才能无惧艰难。同学们要将目标志向贯穿始终,正确对待中考,缓解压力,以勇敢、自信的态度迎接未来的挑战。教师代表李静娟深情朗诵《写给初三学子的一封信》,表达对同学们美好的祝愿和鼓励。初三(3)班学生王彦鑫带领全体同学立下誓言,表示要树立明确目标,勇敢迎接未来挑战。

刘经国作总结发言。他希望全体初三学生要树立自信、勇于挑战,珍惜当下,坚持不懈,努力学习,共同迎战中考。(殷娜 文/图)

市实验小学举办家长学校法治教育讲座

本报讯 为加强校园法治宣传教育,提高师生和家长的法律意识,促进家校合作,实现家校携手,形成教育合力,维护学生合法权益,更好地预防和化解校园纠纷事件,市实验小学于11月10日下午举办家长学校法治教育专题讲座,红旗区司法局副局长牛秀丽、红旗区文化街道综治中心主任赵鑫、市实验小学副校长宋薇、学生处副主任毛鹏师和各年级家长代表参加活动。学生处主任宋如燕主持讲座。

本次法治教育专题讲座的主题是“如何正确处理在校学生发生的纠纷”。牛秀丽围绕主题介绍了校园纠纷的含义和类型,通过许多社会热点事件案例,从正反两方面进行深入剖析,使学生家长和教师对校园纠纷有了更深入的认识。他倡议学生家长多关注孩子的情绪和心理,注重孩子健全人格的培养,并为家长提供了切实可行的处理方法。

在现场互动交流环节,学生家长踊跃发言,纷纷表示受益匪浅;牛秀丽对学生家长提出的个性家庭教育问题进行了解答。

最后,宋薇总结发言。她说,孩子在成长的过程中,需要学会处理好人际关系,积极解决问题。家长应关注孩子的情绪,重视自己的一言一行,给孩子做个好榜样。希望在座的家长能够做好宣传员,把在讲座上了解的知识向其他家长讲述。同时,希望家长更加重视家庭教育,特别关注孩子心理和安全等方面的问题,做到防患于未然。

(郭辉)

市铁一小学子在全国青少年航天创新大赛获佳绩

本报讯 “全国青少年航天创新大赛”是经教育部批准的面向全国青少年的全国性白名单赛事之一,旨在弘扬航天精神、传播航天文化、普及航天知识,发现和培养航天后备人才,为青少年创新成长搭建全国性赛事活动平台。

本次比赛,市铁一小共有两支队伍参赛,分别为“月球探测车”和“火星基地”。经过前期的精心准备,赛场的激烈角逐,最终获得河南省赛区二等奖。

关山月、余晨瀚、韩子睿制作的“玉兔号”月球探测车,是使用乐高器材组装的一个自主运行的小车,可以避障转弯,实现机械臂的放下和收起功能。

蒋金钊、施添智、胡悦文制作的“火星基地”,选取了易于激光雕刻的椴木板和透明效果好的亚克力板材做成基地模型。

此次选拔赛设航天创意设计、太空探测、航天科学探究与创新3个竞赛单元及载人航天主题专项赛,开展航天创意设计大赛、“火星种植”机器人挑战赛、“星球车”挑战赛、“月球探秘”比赛、航天科学探究与创新比赛、挑战赛等项目。比赛中,市铁一小学生脑洞大开、创意无限,在浩瀚的星辰大海尽情绽放奇思妙想,他们的精彩表现,充分展现了市铁一小学子心向星辰和对航天科技的兴趣与热爱。

此次大赛为市铁一小学子打开了一扇探究航天技术的神奇大门,激发了学生对航空航天科学探索的热情,增强了学生的国防观念,进一步引导市铁一小学子树立航天报国的崇高理想。

(崔梦瑶)

